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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 006/2018. 
 
Aos (16/04/2018) dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência da Vereadora 
Luzia Nunes Brandão, Secretariada pelo Vereador Luciano Santos Costa, 
constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira,  Isabel Fernandes Santos de Castro, João Abadio de Melo, 
Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão Reimer. Constatada a ausência do Vereador 
Jose Soares de Sousa, com justificativa (Atestado Médico).  Dando quórum legal sob a 
proteção de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos. Convidou o Bispo Deo 
Carlos Vilas Boas da Igreja Casa de Oração, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e 
oração. Leu Lucas Cap. 7 Vers. 37 e 38, e orou. A Srª. Presidente deu por aberto os 
trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma 
vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 012/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Exmo. 
Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal, solicitando que sejam adquiridos 
uniformes e equipamentos de proteção individual – EPIs aos Servidores Municipais, 
em especial aos vinculados as Secretarias de Obras e Infra Estrutura; Ofício nº 
013/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Exmo. Reynaldo Fonseca Diniz – 
Prefeito Municipal, solicitando estudo para criação de um projeto de um caminhão 
Limpa Fossa para atender a população carente do município; Ofício nº 
022/2018/GVª/Isabel Fernandes Santos de Castro a Exma. Srª. Luzia Nunes 
Brandão – Presidente/CMRC, solicitando cedência desta Casa Legislativa para o dia 
04/05/2018 ás 19h00min. De modo que o Partido dos Trabalhadores possa realizar 
uma Sessão Solene de entrega de Moção de Aplausos a alguns munícipes do 
município. Correspondências Recebidas: Ofício Circular nº 274/2018/FMAS, 
solicitando a indicação com máxima urgência, de um Membro Titular e de um 
Suplente para compor a Comissão Intersetorial pelos Direitos da Criança e do 
Adolescente/SELO UNICEF; Portaria nº 047/2018/GP/Reynaldo Fonseca Diniz, 
“Nomeando o Senhor Maurício Ribeiro Pinto como Secretário Municipal de Cultura 
Desporto e Lazer e dá outras providências”; Ofício nº 090/2018/SME a Exma. Srª. 
Luzia Nunes Brandão – Presidente Câmara Municipal, solicitando em caráter de 
urgência dois representantes do Poder Legislativo Municipal, sendo um Titular e um 
suplente, para compor a Comissão Municipal de Transporte Escolar; Ofício nº 
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096/2018/GP/Reynaldo Fonseca Diniz a Exma Srª. Luzia Nunes Brandão – 
Presidente/CMRC, em resposta ao Ofício nº 026/2018 o qual solicita relações de 
empenhos liquidados, pagos e empenhos a pagar referente aos meses de junho a 
dezembro de 2017. Onde os mesmos seguem separados mês a mês; Ofício nº 
087/2018/GP/Reynaldo Fonseca Diniz ao Exmo. Sr. Jose Soares de Sousa – vereador 
– PR, em resposta a Indicação 007/2018 de autoria do Vereador Paulo Schuh, 
informando que já tem tratado do assunto com o Senhor Secretário de Infra Estrutura, 
onde juntos concluíram que por se tratar de um serviço que não é realizado com 
rapidez, estão no aguardo da estiagem para que possam realizar o serviço; Ofício 
Especial/2018/Diretório Municipal PDT a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão, 
nomeando o vereador Thiago Montel Mourão Reimer como Líder do Partido 
Democrático Trabalhista – PDT. A Sr.ª Presidente, pediu para quebrar o protocolo 
e leu o Ofício nº 026/2018, expedido ao Exmo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – 
Prefeito Municipal, solicitando que seja enviado para a Câmara Municipal as 
Relações dos Empenhos liquidados no mês, Relação dos Empenhos pagos no mês e 
Relação dos Empenhos a pagar no mês, dos meses de junho a dezembro de 2017, 
porque as mesmas não se encontram nos Balancetes dos referidos meses. A Sr.ª 
Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de 
Leis. ORDEM DO DIA: A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 021/2018 de Autoria do Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a 
Secretaria de Cultura, Desporto e Lazer, instalação de serviço de internet na 
Biblioteca Pública Municipal de Ribeirão Cascalheira - MT”. Concluída a leitura 
da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador 
Fausto Francisco, falando que em visita aquela unidade percebeu a necessidade de 
instalar internet e impressora para proporcionar um ambiente saudável para os jovens 
acadêmicos fazerem suas pesquisas e trabalhos. A Sr.ª Presidente colocou a 
Indicação nº 021/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A 
Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação 
nº 022/2018 de Autoria da Vereadora Luzia Nunes Brandão “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal extensivo a Secretaria de Infra Estrutura, fazer limpeza, 
patrolamento e instalação de rede de energia na Rua Xingu”. Concluída a leitura 
da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador 
quis se manifestar. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 022/2018 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 023/2018 de Autoria da 
Vereadora Luzia Nunes Brandão “Indicando ao Poder Executivo Municipal 
extensivo a Secretaria de Infra Estrutura, fazer reparo na estrada da Mata 
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Grande divisa com a Maria Tereza (Perto da Fazenda Pai e Filhos)”. Concluída a 
leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o 
vereador Thiago Reimer, falando que a Srª. Poliana que mora na Maria Tereza lhe 
pediu que fizesse essa indicação. Pediu ao Sr. Gleison Secretário de Obras que fizesse 
esses reparos naquela estrada, pois as crianças estão sofrendo muito e estão chegando 
muito tarde em casa. Falou também que vai passar as fotografias da estrada no wattsap 
da Câmara para os vereadores verem o estado em que se encontra a mesma. Falou 
ainda que o Sr. Gleison lhe informou que já arrumou um pedaço da estrada, mas vai 
voltar para arrumar esse ponto crítico para que as crianças possam ter um pouco mais 
de conforto no trajeto escolar. Pediu o apoio dos colegas para sua indicação. A Sr.ª 
Presidente colocou a Indicação nº 023/2018 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 017/2018 de autoria do Vereador Fausto Francisco de 
Oliveira “Requerendo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Reynaldo 
Fonseca Diniz a necessidade de fazer cobertura nos pontos de ônibus escolar de 
nossa cidade”. Concluída a leitura do Requerimento, a Srª. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, manifestou o vereador Fausto Francisco falando que fez esse 
requerimento no ano que passou e foi colocado na previsão da LDO (Lei de Diretrizes 
Orçamentárias) e na LOA (Lei Orçamentária Anual), para que seja feita essas 
coberturas, pois é muito necessária no período escolar , quando não é chuva é sol 
escaldante e os alunos sofrem muito com isso, por isso pediu apoio aos nobres 
vereadores para seu requerimento. A Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 
017/2018 em votação, sendo o mesmo aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
018/2018 de autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro 
“Requerendo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Reynaldo Fonseca 
Diniz, que o motorista da van que leva pacientes para Água Boa, espere todos 
serem atendidos para retornar ao Município”. Concluída a leitura do 
Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou a 
vereadora Isabel Fernandes pedindo o apoio de todos os nobres vereadores, porque 
ultimamente tem ido muito ao Hospital Regional de Água Boa por problemas 
familiares e tem ouvido muita reclamação por parte da van que leva paciente para ser 
atendido no Regional, de todos os municípios atendidos pelo Consórcio o único que 
não espera até o final dos atendimentos é Ribeirão Cascalheira, muitos são idosos que 
muitas vezes não tem dinheiro nem para alimentação e nem para voltar para casa. Por 
isso acha que não há nada mais justo do que a van ir e esperar o final do atendimento 
de todos, para que possam retornar para casa. Pediu a parte o vereador Fausto 
Francisco falando para a vereadora Isabel que os dois fazem parte Conselho 
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Municipal de Saúde e na próxima reunião irão colocar esse assunto em pauta. 
Continuou a vereador Isabel Fernandes, pedindo o apoio dos demais nobres 
vereadores para seu requerimento ainda mais que agora fazem parte do Conselho de 
Saúde para que ajudem a fazer com que aconteça como nos outros municípios, que os 
pacientes possam ir e retornar na van. Fica aí o seu pedido porque acha que é de 
grande importância para os usuários que precisam desse transporte. Pediu a parte o 
vereador Luciano Costa falando que o requerimento é de grande valia porque as 
pessoas que vão para Água Boa precisam sair tendo a certeza que a van vai esperar até 
o final do atendimento de todos para poder retornar. Manifestou a Sr. Presidente, 
dizendo que uma vez que tenha atendimento a van tem que aguardar para trazer os 
pacientes de volta. Disse acreditar que o Sr. Prefeito Reynaldo Diniz não vai se opor a 
este requerimento. Manifestou o vereador Altamiro Schneider dizendo que 
acompanha muito o atendimento da van e se depara muito com a situação dos 
pacientes que utilizam esta van, a maioria das pessoas que retornam na van, porque ela 
só faz uma viajem por semana, na quarta – feira, são pacientes da ortopedia e esses 
pacientes são atendidos por volta de 11h00min as 12h00min da manhã, depois disso a 
van está liberada para vir embora. Quando o paciente tem atendimento de ginecologia, 
geralmente com a Drª. Bruna, são por volta das 16h00min, quando o atendimento é 
com o Dr. Mariano ás vezes o paciente fica até as 18h00min, 19h00min esperando o 
médico sir do centro cirúrgico, aí não pode esperar porque são sempre dois ou três 
pacientes e os pacientes liberados pela manhã às vezes são dez, até quinze pessoas 
ficam esperando pelos dois ou três que tem esse atendimento nesse horário, em sua 
opinião essas pessoas também ficarem esperando por duas ou três, também não é 
viável, por isso acha que o certo seria, as pessoas que são atendidas na parte da manhã 
retornariam na van e as atendidas na parte da tarde, a Secretaria colocasse no 
encaminhamento. Que se coloque isso em pauta para ser discutida entre a prefeitura e a 
Secretaria de Saúde liberação da passagem de retorno desses pacientes com 
atendimento à tarde, porque também não é justo que as pessoas atendidas na parte da 
manhã fiquem esperando até as seis horas da tarde. Deu um exemplo: Quarta feira da 
semana passada estava lá e ficou uma paciente para ser atendida pelo ginecologista e 
uma paciente para ser atendida pela pediatria, a pediatria geralmente atende pela 
manhã, como a demanda estava grande, tinha quatro crianças com problema sério, 
duas para serem intubadas, com isso a pediatra não pode atender, então a van ficou lá 
até por volta das 14h, para segurar e trazer essa paciente de volta, os que estavam 
prontos para retornarem não entenderam a situação desse paciente, mesmo assim ficou 
outra paciente que iria ser atendida pelo ginecologista, ficou para retornar comigo, 
sairam de lá as três horas da tarde. Disse também que é um requerimento que precisa 
ser bem avaliado para que ninguém fique sem o transporte de retorno, precisa ser 
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levado em pauta que a Secretaria de Saúde ache uma ótima solução para ser viável 
para as duas partes. Deu outro exemplo: no dia seguinte é dia de atendimento do 
otorrino e do ginecologista, na quinta feira também é otorrino, ginecologista e 
ortopedia, então precisa achar uma solução para atender o requerimento da nobre 
vereadora, para que fique bom também, para os pacientes da ortopedia que são 
atendidos até as onze horas. Manifestou a Srª Presidente falando que o vereador 
Fausto Francisco que é do Conselho Municipal de Saúde, fez um requerimento para 
ver a possibilidade de conseguir esse atendimento de ortopedia aqui no Município, 
porque pelo vê a demanda é grande. Os ortopedistas do Hospital Regional atendem 
particular na terça feira em Ribeirão Cascalheira. Falou ao vereador Altamiro para 
levarem esse pedido dos vereadores ao Secretário de Saúde para ver se conseguem 
esse atendimento de ortopedia aqui no município, ver a possibilidade de encaixar, por 
que eles atendem outros municípios também, mas se conseguissem seria de grande 
valia, devido à grande demanda que tem. Continuou o vereador Fausto Francisco 
falando que no município tem o Dr. José que especializou em cardiologia. Falou que 
vai convocar o Conselho Municipal de Saúde para uma reunião com todos os 
vereadores. Falou também que tem uma solicitação de uma Van maior para fazer esse 
transporte, ficando assim duas vans disponível para a Secretaria de Saúde, irão fazer 
essa solicitação junto com o Município Confresa para andar mais rápido, tem também 
solicitação de aparelho de ultrassonografia, de raios-X. Disse que todos juntos vão 
fazer essa cobrança para que facilite o atendimento aos munícipes. Essas são emendas 
do Senador Carlos Bezerra e Deputado Ezequiel Fonseca. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider falando que é muito importante esse atendimento de ortopedia no 
município, porém é um caso muito sério porque não é só ortopedia, se não tiver o 
aparelho de raio X para o médico acompanhar o desenvolvimento do tratamento não 
vai resolver, assim que tiver o aparelho de raio x é mais viável trazer esse atendimento 
para o município. A Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 018/2018 em 
votação, sendo o mesmo aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 001/2018 de 
autoria do Plenário das Deliberações “Ao Senhor Andalécio dos Reis Mota, 
ocorrido no dia 20/03/2018”. Concluída a leitura da Moção de Pesar, a Srª. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador João Abadio, falando da 
tristeza de todos nesta Câmara ao ouvirem essas moções de pesar de pessoas amigas e 
conhecida de todos, quase todos os dias tinha oportunidade ver, conversar, trocar 
idéias. Falou a família do Sr. Andalécio ou Mota como era mais conhecido que está a 
disposição para o que precisarem, tanto sua esposa Rosa como filhos e netos, se 
precisarem o procurem porque Mota foi sempre uma pessoa amiga mesmo, sentiu 
muito seu falecimento. Falou ainda que deixa também a Moção de Pesar para o Sr. 
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Divino e seu filho que são pessoas também conhecidas e amigas desde que chegaram a 
Ribeirão Cascalheira, sente muito esses falecimentos, mas acontece com todos, todos 
são mortais e o que fica é a dor e a saudade desses entes queridos,  colocou-se também 
a disposição dos familiares do Sr. Divino para o que precisarem. A Srª. Presidente 
colocou a Moção de Pesar nº 001/2018 em votação, sendo o mesmo aprovada por 
unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Moção de Pesar nº 002/2018 de autoria do Plenário das Deliberações “ 
Aos Senhores Divino Alvino Valadão, ocorrido no dia 07/03/2018 e de seu filho 
Ademir de Jesus Valadão, ocorrido no dia 29/03/2018”. Concluída a leitura do 
Moção de Pesar, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o 
vereador Altamiro Schneider falando que é sabedor do sofrimento e dificuldade de 
se perder um marido, um pai, um avô, sabe a dor que essa família está passando e a 
importância do Sr. Divino Toyota como era mais conhecido, para essa família, por isso 
externa seu profundo sentimento por essas famílias que perderam seus entes queridos, 
hoje aconteceu com essa família amanhã pode ser com alguém de nossa família. O Sr. 
Divino veio a óbito por volta das 16h00min, vocês não tem noção do que o neto que 
estava presente fez para correr atrás de um legista para liberar o corpo do avô, 
conseguiram sair de Água Boa quase onze horas da noite. Manifestou a Srª. 
Presidente, perguntando o tem que fazer para aumentar o número de Legista para 
atender a demanda? Continuou o vereador Altamiro Schneider, terão que procurar o 
Promotor para pegarem o requererem de atendimentos prestados e a demanda para 
solicitarem a contratação de mais médicos legistas para o IML, médicos que dão laudo, 
falou também que no IML só tem dois médicos Legistas que podem dar laudos em 
regime de plantão e só iriam dar o laudo de liberação do corpo no outro dia as 
08h00min, agora imaginem a família perde um ente querido e em um momento de dor, 
um momento de luto, não conseguir ter acesso aquele corpo para velar , quando vai à 
porta do médico e toca a campainha, ele diz que só vai atender no outro dia às 08 horas 
isso é um descaso. Nós como representante do povo, legisladores do município, temos 
que tomar uma atitude urgente, têm que fazer um requerimento solicitando dados de 
ocorrências, porque a demanda não é só do nosso município. Esteve conversando com 
o Médico Legista ele fez um termo de 200 atendimentos no ano de 2017, este ano já 
foi duzentos laudos cada um, a demanda aumentou muito e com isso os familiares 
ficam naquela angustia esperando, dependendo do médico. Falou ainda que as pessoas 
não tenham noção do que o neto do Sr. Divino ouviu sem querer para que o médico 
liberasse o corpo, durante toda batalha, toda luta foi encontrado outro médico, através 
de amizade do Diretor da POLITEC, o Sr. Paulo conseguiu que o médico fosse fazer a 
necropsia para fazer a liberação, também através do pedido do prefeito de Água Boa 
Sr. Maurão  que estava em Cuiabá junto com o Governador Pedro Taques  para poder 
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liberar o corpo do avô desse moço da família Valadão, é um descaso muito grande, 
nesses momentos a gente se sente mal, a gente não tem o que fazer, o que tem é aquele 
atendimento. Quando foram procurar o médico em sua residência, seu filho atendeu e 
disse que o pai estava com dor de cabeça e só ia atender no dia seguinte. Pediu para a 
Srª Presidente para no dia seguinte fazerem um ofício para o Promotor com os dados 
da POLITEC, solicitando a contratação de mais médicos legistas para o IML. Disse 
que irá fazer também um ofício para os municípios vizinhos e enviar para o Governo 
do Estado para que ele contrate mais plantonistas para o IML, porque o médico está de 
plantão, mas não vai trabalhar, só tem dois médicos Dr. Maximiliano e Dr. Adil, tinha 
também Dr. Gilberto que era concursado, abandonou o concurso e foi embora. Neste 
momento está fazendo este desabafo diante da moção de pesar, colocando aos colegas 
a dor que esse moço passou, por isso pediu ajuda dos vereadores para que essa 
solicitação seja conduzida com a máxima urgência, pediu que fizesse no dia seguinte 
para que o Ministério Público ajude a solucionar essa questão. Manifestou a Srª 
Presidente falando que no dia seguinte tomarão essas providências e encaminharão 
para o Ministério Público, para que possam tentar resolver esse problema. Disse 
também que irá fazer uma Moção de Repúdio para o médico que fez isso com essa 
família, nesta Casa de Leis. Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que 
não sabe se chega a tanto. A Srª. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 002/2018 
em votação, sendo o mesmo aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem 
do dia a Srª Presidente passou  para o Vice Presidente Thiago Montel assumir os 
trabalhos. O Sr. Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a 
vereadora Luzia Nunes Brandão, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes, comentando sobre a votação das Contas Anuais da Prefeitura 
Municipal. Esteve em Cuiabá no Tribunal de Contas e pediu ao presidente que lhe 
explicasse o que havia acontecido, o porquê desse parecer desfavorável as contas, para 
saber que decisão tomar. O Presidente lhe deu algumas explicações e no final lhe pediu 
que não fosse omissa, porque no final do ano as contas da sua gestão estarão no 
Tribunal para serem julgadas, e colocou: Se você não acredita no Órgão que te 
fiscaliza, como que fica? Comentou também sobre alguns pontos que o Presidente lhe 
falou, alguns pontos como salários, educação e saúde, Disse que acompanhou o 
Parecer do Tribunal porque tem um programa chamado APLIC onde é colocada todas 
as ações da prefeitura, para que qualquer munícipe possa entrar lá e ver o que a 
prefeitura gasta, para que tenha transparência no mandato e para ter fiscalização. Se 
procurar o APLIC e não encontrar, qualquer um cidadão pode chegar a sua casa que 
irá ensinar a entrar no site do Tribunal de Contas e procurar o APLIC de Ribeirão 
Cascalheira, Prefeitura Municipal, se não encontrar, a única coisa que tem no ano de 
2017 foi o Orçamento que foi enviado, já estamos em abril de 2018 e não tem mais 
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nada lançado nesse APLIC. Comentou também que cobrou o ano passado inteiro o 
Prefeito Reynaldo e este lhe dizia o seguinte, a empresa que foi contratada não está 
fazendo. Então lhe disse que procurasse uma empresa que fizesse esse trabalho. O 
Prefeito lhe disse que ia dar multa no seu CPF, por isso acompanhou o parecer porque 
o Relator do Tribunal de Contas lhe pediu que não fosse omissa, Comentou ainda, que 
se não resolver esse problemas as contas de 2017 virão reprovadas também. Falou do 
ofício que fez para o Executivo solicitando a Relação dos Empenhos do mês de Junho 
de 2017 para cá, a vereadora Isabel e o vereador Thiago estavam juntos, na relação não 
tinha os empenhos que foram pagos. Deu um exemplo: a Prefeitura empenha um 
serviço, esse serviço foi pago ou não foi pago, não veio para a Câmara e isso é uma 
coisa obrigatória. Disse também que não está batendo no Prefeito e nem na 
administração, mas se amanhã ou depois as contas chegarem reprovadas de novo, a 
população está aí vendo por isso acha que tem que fazer as coisas com mais 
responsabilidade para ter certeza que a coisa vai fluir. Disse ainda não ser contra a 
administração, mas como sempre disse o que for bom para Ribeirão Cascalheira estará 
junto com a administração, poderão contar com sua pessoa sempre. Afirmou que não 
votou contraria ao parecer porque aprendeu isso em casa e esse é o seu posicionamento 
se veio desfavorável. Tomou essa decisão também em respeito aos seus eleitores que 
acreditaram em sua pessoa para que estivesse nesta Câmara para fazer o papel de 
fiscalizadora. Falou que quem quiser aprender a entrar no APLIC que lhe procurem 
que estará a disposição para ensinar. O Sr. Presidente Thiago Reimer voltou os 
trabalhos da Mesa para a Srª Presidente. Usou a tribuna a vereadora Isabel 
Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes, comentando que sua fala será como a da nobre Srª Presidente que 
acompanhou o parecer do Tribunal de Contas na votação das Contas Anuais da 
Prefeitura Municipal, sabe que muita gente está acompanhando a Sessão pela 
tecnologia do rádio que está transmitindo, é assim mesmo as coisas estão evoluindo e 
tem que evoluir, as pessoas também acompanha pelos aplicativos dos celulares e 
possam participar, assim como as palavras da Srª Presidente todos sabem que também 
acompanhou o parecer técnico do Tribunal de Contas, como todos sabem quando 
proferiu seu voto, também pela questão da legalidade e moralidade com a coisa 
pública e fundamentalmente a questão da publicidade, como a vereadora Luzia Nunes 
colocou, o programa APLIC, não só os vereadores, mas também os vereadores 
enquanto representação do povo, que possam acompanhar a ações da prefeitura. Falou 
também sobre seus apontamentos quanto a não aprovação das contas, um deles foi a 
não realização do APLIC no Tribunal de Contas, a falta de realização de audiências 
públicas, também foi apontadas como não alcançadas pela gestão, todos lembram que 
no ano de 2017 foi feita a audiência pública do PPA e da LDO e a LOA para os 
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próximos quatro anos. Manifestou a Srª Presidente dizendo que quando falam de 
LOA, PPA, pediu que a vereadora explicasse o que é porque muitas vezes as pessoas 
não entendem, o porquê tem que fazer audiência pública. Continuou a Vereadora 
Isabel Fernandes explicando que é um plano onde o Prefeito vai trabalhar durante 
quatro anos que se chama Plano Plurianual, a LDO que é a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e a LOA que é a Lei Orçamentária para o exercício do ano. Também 
nos tópicos do TCE foi pontuado que não foram feitas as prestações de contas em 
tempo hábil, foram ações gravíssimas que a gestão pública jamais poderia deixar de 
fazer e não fazendo essa publicação impossibilitou o Legislativo assim como a 
sociedade poder acompanhar como esses recursos foram aplicados no exercício de 
2016, isso automaticamente o artigo 209 da Constituição Federal fala do recurso 
público ser colocado no sistema em tempo hábil para que a sociedade possa 
acompanhar o que está sendo feito com esse recurso. Disse que todos os anos a partir 
do dia 15 de fevereiro essas contas têm que ficar a disposição na Câmara Legislativa 
para que a população de um modo geral possa acompanhar. Foram deixadas despesas 
sem quitação para o ano subseqüente, para o exercício futuro, mas como era o último 
ano daquele mandato não poderiam ter sido deixadas, essas foram às questões 
colocadas pelo Tribunal de Contas, foi pontuado também que nos últimos meses foi 
aumentada significativamente as despesas com pessoal, onde afluiu também a Lei de 
Responsabilidade Fiscal, que foi considerado como falta gravíssima para a gestão 
também, de janeiro a junho de 2016 foram gastos com pessoal mais de R$5.000.000,00 
(cinco milhões de reais), de julho a dezembro ultrapassou mais de R$ 6.000.000,00 
(seis milhões de reais), houve um aumento de mais de R$ 500.000,00 (quinhentos mil 
reais) no decorrer de seis meses. No exercício de 2016 ficou pontuado pelo Tribunal de 
Contas e discutiram bastante, chegaram a perceber que como a Lei fala que no mínimo 
tem que ser gasto (25%) vinte e cinco por cento com a Educação e foi gasto (31,48%) 
trinta e um vírgula quarenta e oito por cento na sua totalidade desde a educação infantil 
até o ensino superior. Dentre esse mínimo exigido gastou se essa percentagem, mesmo 
assim não conseguiram alcançar os quatro indicadores traçado pelo Ministério da 
Educação que eram o Plano Nacional de Educação, o Plano Estadual de Educação e o 
Plano Municipal de Educação, onde a Prova Brasil os alunos na área de Linguagem, na 
área de Raciocínio Lógico tanto do 5º ao 9º ano, não atingiram a meta projetada nos 
três planos, Nacional, Estadual e sucessivamente no Plano Municipal, houve também 
um grande índice de abandono de alunos nos anos finais do 5º ao 9º ano. Não 
conseguiram atingir a cobertura de atendimento dos alunos da Educação Infantil de 0 a 
6 anos e da mesma forma também na área da Saúde, onde conseguiram usar a (33%) 
trinta e três por cento dos recursos na Secretaria Municipal de Saúde, mas no entanto 
houve aumento na taxa de mortalidade infantil, aumentou também a taxa de 

mailto:mail:camararibcasc@bol.com.br
http://www.camararibeiraocascalheira.com.br


 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararibcasc@bol.com.br Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br  

 

10 

mortalidade por problemas no aparelho respiratório, aumentou ainda a taxa de 
detecção de hanseníase  no município, da dengue e assim sucessivamente, então o que 
puderam perceber como vem dizendo a muito tempo que estão trabalhando no sentido 
da cura e tem que trabalhar no sentido da prevenção, como todos sabem, prevenir é 
bem mais barato do que curar, e foi por essas razões que votou contrário, não tem nada 
contra a pessoa do prefeito Reynaldo Diniz, sempre na medida do possível tem pedido, 
tem orientado para fazer as coisas de uma maneira que tenha possibilidade de dar 
certo, mas infelizmente não tem conseguido. Deixou claro que às vezes fica triste e 
desmotivada pela questão de que às vezes indicam, requerem e as coisas não 
acontecem, muitos são testemunhas vivas que desde o dia 01 de janeiro de 2017 
quando entrou nesta Câmara vem fazendo pedidos, indicações requerimentos para 
resolver o problema de uma comunidade com grande problema de transporte escolar, 
com grande problema de tráfego de veículos por problemas na estrada na região onde 
mora já pediu uma, duas, três, lhe parece que já pediu pela quarta vez e até agora nada, 
o problema continua. Disse também aos ouvintes, aos atletas que foram junto com os 
vereadores Luzia, Fausto, Jose e Thiago pediram a cedência do Micro ônibus, uma 
parceria com a Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer e a Secretaria de Educação ainda 
no dia 19 de fevereiro, no dia 02 de março recebeu um ofício dizendo que está com o 
jurídico, em sua opinião não tem nem que levar ao jurídico porque é um ônibus do 
município, comprado com recurso próprio e fica a juventude, os atletas todos os dias 
ligando para os vereadores para saber a resposta, e muitas vezes eles não tem a 
resposta que está em aberto até hoje. Disse ainda que esteve na semana passada em 
Cuiabá, esteve na SEAF (Secretaria de Agricultura Familiar) do estado com a Drª. 
Valéria, não é mais com o Suelmo que agora está afastado. Pode verificar o processo 
licitatório das tendas, se Deus quiser vai chegar até junho, o Rodrigo (Secretário de 
Gabinete) lhe mostrou o processo licitatório, as tendas virá, esteve também no Detran 
tentando entender um pouco o processo de fechamento da Agencia de Ribeirão 
Cascalheira que é gravíssimo a seu ver, esteve com o rapaz que é presidente, o Tiago e 
viu toda documentação que foi protocolada aqui desde 15 de setembro de 2015, o 
convênio está vencido há mais de dois anos, a correção esteve em Ribeirão Cascalheira 
em 16 de setembro 2016, notificou e até o dia 11 deste mês de abril a Secretaria de 
administração esteve lá representada pelo Secretário de Administração onde recebeu 
todos os encaminhamentos para que possa ser resolvido, quando se coloca o nome para 
trabalhar como funcionário público, tem que corresponder, se não que encontre outra 
rota como em nossas casas e em qualquer outro lugar, porque são coisas que a deixam 
desanimada porque já vem esse espaço de muito sofrimento que é esse espaço da 
escola, muitas pessoas pensam que é uma maravilha trabalhar na escola, mas vai lá ver 
o tanto de problemas que a educação enfrenta. Lembrou a toda a comunidade a 
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proposta que pretendem fazer trabalhos em setores, está tudo pronto, fazer trabalhos 
como aqueles que combinaram, falando a Presidente do COMSEG, Srª Margaret, está 
tudo organizado se Deus quiser no final de abril vão dar o grito e largada com as 
nuances para que possam aí construir os presidentes de bairro, para fortalecer e juntos 
cobrar, não ficar só o Legislativo cobrando daqui e o COMSEG de lá sofrendo, vê o 
sofrimento deste conselho, já tem participado, discutido um pouco a situação que 
enfrentam, precisam construir essa participação da população porque acredita na 
participação. Falou também que ficou muito triste quando chegou à cidade e viu as 
faixas que foram retiradas e acha que moram em um país democrático, quando colocou 
seu nome para vereadora as portas são abertas, podem ir lá e colocar e ver seus 
recebimentos na prefeitura, porque recebe pela prefeitura, o Brasil está passando por 
momentos difíceis na política, por um momento vergonhoso que a deixa 
envergonhada, mas as pessoas participam e Ribeirão Cascalheira precisa mudar, 
precisa integrar, precisa participar das coisas. Falou ainda quando a Srª Presidente 
colocou sobre os empenhos, já havia pedido por três vezes, que os empenhos ficassem 
a disposição dos vereadores, mas até hoje não teve resposta. Falou ainda que às vezes 
pode não ser entendida, mas disse que não tem nada contra a administração, pelo 
contrário, espera que no final desses quatro anos sejam um grupo de vencedores e 
transformadores de Ribeirão Cascalheira e prioritariamente com a aplicação da coisa 
pública que é do povo, é do coletivo. Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco 
de Oliveira, cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, 
falando a todos que ficou surpreendido com o ofício que teve por aí, mas tem decisão 
própria não é marionete, falou que respeita a decisão de todos os vereadores e que não 
é nem de esquerda e nem de direita. Enfatizou que não é marionete e que tem decisão 
própria, falando aos vereadores, a vereadoras, a todas as pessoas que estão ouvindo, 
tomou uma decisão como gestor, como todos os outros tomaram, às vezes pode acertar 
e às vezes pode errar e só tem um objetivo que esta cidade. Falou também um ditado 
pra essa pessoa que é “cresça, amadureça e candidate em 2020, que talvez vote em 
você”. Usou a tribuna o vereador João Abadio de Melo, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente e radiouvintes, dizendo que cada um tem um 
entendimento e não penaliza quem votou contra, pelo contrário vocês acharam que 
devia votar e votou. Do mesmo modo foi ele eu achou que devia votar a favor e votou. 
Manifestou a Sª Presidente, falando que acha legal o que o vereador disse, mas a sua 
chateação é de vereador que votou e depois parece que se arrependeu, não sabe o que 
aconteceu e quer jogar a culpa em outro vereador, mais ou menos assim, fulano assim 
porque queria que acontecesse isso, mas todos estão de prova que não pediu nenhum 
vereador que votasse contra ou a favor. Continuou o vereador João Abadio falando 
que cada um vota da maneira que achar certo, a única coisa que achou errado, não está 
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falando da Câmara, mas de muitas pessoas de respeito no estado pronunciar palavras 
mal proferidas, dizendo que vereadores receberam dinheiro, dizendo que se votasse era 
R$ 20.000,00 (vinte mil reais), se não votasse era R$ 10.000,00 (dez mil reais), se não 
viesse a Sessão, por isso achou muito difícil porque nunca pegou dinheiro de ninguém, 
sempre que morou em Ribeirão Cascalheira viveu bem, mas foi trabalhando porque 
além de ser vereador tem o seu trabalho particular para viver, é muito difícil ver 
pessoas conhecidas, pessoas respeitadas na cidade, pessoas que vê todos os dias dizer 
que você rouba se nunca roubou isso não é fácil. Esclareceu sobre a votação das 
Contas do Prefeito Reynaldo, não teve nem um desvio financeiro, ele não usou de má 
fé na administração dele, o que ele fez como a vereadora Isabel disse, às vezes até por 
falta de responsabilidade de alguns funcionários, deixou de fazer os lançamentos no 
APLIC, muitas das vezes ele confiou e eles não enviaram, muitas das vezes o 
Programa não funcionou, então como o APLIC não tinha chegado não teve como falar, 
às vezes ele pensou que gastando mais de 31% (trinta e um por cento) na Educação e 
33% (trinta e três por cento) na Saúde, não ia ter problemas, mas também como que 
ele ia pagar as contas, se não desse ele não ia pagar. Deixou bem claro que as pessoas 
que os difamaram vão ter que provar porque já está lá no Fórum, tem sua consciência 
limpa, as pessoas hoje pensam que políticos roubam, mas não é assim. Pediu às 
pessoas que sobre os projetos, eles acham aqui na Câmara, se tiverem dúvidas que 
perguntem a Srª Presidente, ao jurídico, ao contador ou algum dos vereadores, para 
depois sair falando sobre aquele projeto porque muitas das vezes a pessoa não sabe 
como é e já sai falando, se falar para ele que fulano está roubando ele vai sair 
comentando e não é bem assim. Falou ainda, que votou favorável as Contas porque 
não achou nada que desabonasse a conduta do Prefeito Reynaldo, teve problemas no 
APLIC, nos papéis, mas tem que procurar não errar mais. Usou a tribuna o vereador 
Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes, falando da sua tristeza quando vê falarem tão mal de Ribeirão 
Cascalheira, é aqui que mora, é aqui que ama e é aqui que tem seu patrimônio e vai 
continuar residindo. Falou que muito do que foi falado nesta Sessão está mal 
interpretado, tem o apontamento do Tribunal de Contas e tem o Relatório do Tribunal 
de Contas, de um Juiz Forense. Afirmou que em momento algum pediu voto para 
nenhum dos vereadores para que votassem a favor do Prefeito, mesmo sendo Líder do 
Prefeito, a cabeça do vereador é seu guia, cada um faz o que achar de direito. Sobre o 
APLIC, tem uma empresa chamada Beta, o Tribunal de Contas não está gerando a 
tabela e para lançar documentos no APLIC tem que gerar essa tabela, está sendo 
mudada e isso foi falado na sala de reunião. Fizeram um trabalho bem feito, fizeram 
cobranças, e quem tem conhecimento sabe que precisa gerar essa tabela para alimentar 
o APLIC e o Tribunal de Contas não estava aceitando. Manifestou a Srª Presidente 
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falando sobre a questão do APLIC, o que vem cobrando do Prefeito Reynaldo é assim: 
se ele está sendo prejudicado, e a empresa contratada não está fazendo o serviço, tem 
que dar emprego a quem quer trabalhar, o que sabe é que chegou o Relatório do 
Tribunal de Contas com esses apontamentos, não adianta vereador falar, amiga sua 
chegar e pedir para abrir o olho. Continuou o vereador Altamiro Schneider dizendo 
que tem que cobrar da empresa que cobre do Tribunal de Contas a tabela. Disse do que 
foi apontado a respeito das contas e ninguém falou é que teve superávit, o Tribunal de 
Contas apontou superávit, na educação foram 31,48% só na Educação Básica, sobre o 
índice que foi falado de mortalidade infantil, esses dados são de 2015. Disse que terão 
que corrigir isso, tem que parar de o município vizinho fazer parte do nosso hospital e 
sobre as faixas, falou que foi bem criado pelo seu pai, A Senhora Altamira Brandão ex 
presidente desta Casa de Leis aprovou a Lei do Código de Postura do Município nº 
076/91, não pode pegar qualquer coisa do patrimônio público, do setor público e 
denegrir a imagem de alguém, a lei ampara, e quem está aí para retirar as faixas, o 
secretário de obras que é o gestor da pasta e não fez, mas são três poderes, Executivo, 
Legislativo e Judiciário, se estiver errado quer pagar pelo seu erro. Disse também que 
não pode denegrir o município que paga seu salário, não pode denegrir o município o 
qual representa e foi eleito, se alguém quiser fazer oposição que faça ao prefeito, não 
ao Município de Ribeirão Cascalheira, foi eleito e tem trabalho nisto para correr atrás 
de emprego e sabem o quanto correm atrás de recurso para o Município, de Convênio, 
viagens e mais viagens a Cuiabá, todos os vereadores juntos, mas não pode falar mal 
de Cascalheira, é aqui que mora e é aqui foi eleito, tem que ser fiel as pessoas que o 
elegeram, responder pelo que lhe foi confiado até o último dia do seu mandato desde o 
primeiro dia janeiro de 2017, muitas vezes se houve áudios de grupos de watsap, 
ninguém joga pedra em árvore que não tem fruto, como pode ver estão todas com 
folhas porque o fruto já foi colhido, quando chega novembro, dezembro estão todos 
apedrejados para ser colhidos os frutos, assim é a lei da natureza, mas tem também a 
lei do retorno e isso é Bíblico como o pastor falou no inicio da Sessão. Afirmou que 
não é desonesto, não pode falar pelos outros vereadores, mas pode falar por si, não 
pegou um centavo do Prefeito Reynaldo para votar a favor das contas, e se vier de 
novo com os mesmos apontamentos, votará de novo a favor das contas porque falar o 
que acha, o que pensa sobre o Município é fácil, faça o dever de casa, trabalhe e faça 
para o município, é assim que faz, não representa mais do que a Casa de Leis, não 
representa mais do que a população que lhe confiou o seu voto, com sinceridade, com 
honestidade e com dignidade e com a transparência a sua pessoa confiada com seu 
mandato de vereador e tudo que está falando é responsável pelo que fala, pelo seus 
atos, por suas atitudes e se forem denegrir a sua imagem, irá responder. Tem certeza 
que o que cada um dos vereadores faz e tem a liberdade de fazer é construir, correr 
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atrás e apresentar suas matérias nesta Casa de Leis, com indicações, Leis e 
requerimentos e trabalho digno a população. Disse ainda que os vereadores desta Casa 
devam respeito e consideração uns aos outros, além de respeito, vereador trabalha. 
Falou ao Secretário Gleison que sabe o quanto é difícil sua pasta, porque passou por 
ela, faça por merecer estar aqui, como disse o vereador Fausto Francisco, deixe esses 
vereadores trabalharem, porque tem a obrigação de trabalhar para trazer empregos, 
fazer este Município crescer. Falou também que estão com uma batalha árdua, e falou 
a Srª Margaret que mais uma vez vai tocar no assunto sobre a Ferro Sul que é o ponta 
pé inicial para alavancar o progresso, para subir a um patamar de 400.000 
(quatrocentos mil) hectares plantados, por isso tem que haver a união entre 
Cooperativas, o COMSEG, a Câmara de Vereadores, e todas as pessoas que gostam de 
Cascalheira, todos juntos por uma Ribeirão Cascalheira melhor, como disse o Pastor 
Poncion, Ribeirão Cascalheira, Mato Grosso, Brasil de açúcar. Pediu desculpas pela 
sua inflamação, mas é responsável por tudo que falou.  Nenhum vereador mais 
querendo fazer uso da Palavra, a Srª. Presidente Luzia Nunes Brandão agradeceu 
a presença de todos e deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os senhores 
vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 
07/05/2018. Eu, Simone Gonçalves de Paula, Séc. Adm. escrevi a presente ata, a qual 
após lida, discutida e votada vai devidamente assinada.  
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